

本报联合安利公司进社区送温暖

# 帮百名贫困孩子新年圆梦

本报泰安1月15日讯(记者李兆辉 陈新) 每个孩子心里都有一个新年愿望,即使家庭经济困难,也不能让这一纯洁愿望落空。15日起,本报联合安利泰安分公司,帮助100名家庭经济困难的孩子实现新年心愿。希望有意愿的家长报名,借助社会爱心人士

和企业力量,圆这些孩子一个梦。一个毛绒玩具、一件羽绒服、一辆自行车,对于这些家庭经济困难的孩子来说,可能都是一个梦。由于家庭条件限制,他们很难享受同龄孩子拥有的温暖,但幼小心灵里,同样住着美好心愿。新年即将到来,小小心

愿更加强烈。15日,本报联合安利(中国)日用品有限公司泰安分公司,走进徐家楼社区,了解到四名孩子的家庭情况和新年心愿。安利(中国)日用品有限公司泰安分公司工作人员表示,他们将动员安利志愿者参与到这个活动中来,满

足这些孩子心愿梦。15日起,本报欢迎泰城百名孩子报名参加“新年心愿”活动,也欢迎更多社区向本报推荐家庭经济困难的孩子。只要家庭因经济条件限制,无法满足孩子新年心愿;只要心愿价值300元以内;只要孩子年龄在15岁以下,我

们都愿帮他实现心中的梦。也欢迎爱心企业、团体和个人报名参加“新年心愿”活动,我们一起为这些孩子填补缺失的梦,为他们带去新年礼物,让2013年春节给他们心中留下美好的记忆。报名参与热线:0538-6982110。

父亲离世早妈妈常外出打工

## 12岁女孩成家里顶梁柱

文/片 李兆辉 陈新

刘乐今年十二岁,从小学会做饭,只为妈妈外出打工时,弟弟刘国豪不挨饿。6年前,姐弟俩父亲去世,母亲常常外出打工,靠微薄收入供养爷爷、曾祖母在内一家五口人。刘乐为减轻母亲压力,担起照看弟弟重担,洗衣、做饭、接送弟弟上下学,从未间断。

### 炒了鸡蛋让弟弟吃 自己一筷子也不夹

15日,记者来到徐家楼街道办事处王家店村刘乐家。

从六年前父亲因车祸去世,刘乐和刘国豪姐弟俩生活发生天翻地覆变化。家里五口人,都需要妈妈李秀芳照顾。李秀芳经常外出打工,尽可能地赚取生活费。妈妈的辛苦和压力,让当时只有六岁的刘乐很心痛。她经常对妈妈说:“妈,我怎么还没长大,长大了我就能多赚钱,替你照顾弟弟、爷爷和老奶奶了。”

每当妈妈从外面打工回来,刘乐就跟着妈妈到厨房,学炒鸡蛋、做面等一些简单家务。“妈妈、爷爷打工不在家时,我和弟弟还有老奶奶都得挨饿。有时候弟弟饿得哭,我就可以炒个鸡蛋哄他。”刘乐说,尽管妈妈打工前会留些包子,再留两块钱,让她放学后热包子、买菜给弟弟和曾祖母吃,但刘乐经常要求妈妈买些鸡蛋或蔬菜放在家里,亲自给弟弟和曾祖母做饭、炒菜。她觉得这样既省钱,弟弟吃得开开心。

刘乐妈妈李秀芳说,每次刘乐炒鸡蛋自己却不舍得吃,都会让给弟弟。除非妈妈在家炒三个以上时,她才会夹一两块放在自己嘴里。“弟弟愿意吃鸡蛋,吃鸡蛋的时候弟弟很开心。弟弟高兴,我就高兴,因为我是她姐姐。”刘乐说。

### 过年衣服穿了三年

### 就一个玩具还是别人送的

15日中午,记者来到刘乐的家里



刘乐给弟弟刘国豪做饭。

时,屋里漆黑一片,李秀芳才从外面回来。她笑呵呵地说:“孩子老奶奶嫌家里冷,被表哥接走了,两个孩子上学去了,家里就剩我自己。刚才在外面唠嗑呢,在家多浪费电。”徐家楼街道办事处田主任听到这,两眼泛红,转过身去不敢再看这位坚强、乐观的母亲。

平时,李秀芳跟着建筑队给人刮墙,一天干10个小时左右,收入30-50元不等,一个月最多能赚2000元。但这份工作需要“靠天吃饭”,入冬后李秀芳几乎接不到活,家庭收入变得紧张起来,于是她处处节省,宁愿在外挨冻,也不愿回到屋里点灯浪费电,为了省钱,家里今年没有买煤炭,用着去年剩下的煤炭取暖,但轻易不会让炉子烧得太旺,除非孩子放学回来。

李秀芳说:“本来想给俩孩子买套过年的新衣服,看来今年又不能兑现了。”记者看到,刘乐粉红色外套虽然干净整齐,但穿在身上明显不合适,既小又紧巴。原来,这是三年前买的,当时为了多穿几年,买了一件大号的。而儿子刘国豪每年过年都会收到很多亲戚给的旧衣服。而刘国豪唯一的玩具,是姑妈的儿子玩过的小童车。小车已经没有座,但刘国豪还

是很珍惜,每当有外人来,他都会骑出来“炫耀”。

### 想给弟弟买个玩具

### 自己心愿却想不出

当记者问刘乐:“今年过年,最想得到什么礼物?”“给弟弟买把玩具枪。”刘乐还解释说,弟弟跟妈妈哭着要过好几次了。她不想让妈妈揪心,也不想让弟弟总是失望。但当问到她自己需要什么新年礼物时,刘乐却想不出来。

刘乐还有一个心愿,就是为自己曾祖母买一个“暖手宝”。曾祖母今年87岁了,常年手上长疱疹,其中一只手几乎不能动,而且很怕冷。刘乐从小伙伴那里知道了“暖手宝”,希望能让曾祖母也用上。

虽然刘乐想不出自己想要什么,但从妈妈李秀芳那里了解到,刘乐明年就要上初中,学校到家有三四公里的路程,所以刘乐上下学很需要一辆自行车。

王家店村干部介绍,姐弟俩能吃苦又懂事,希望好心人能帮助他们实现新年的愿望,也能帮帮这个受苦的家庭。

## 上学三年 没用过新文具

文/片 本报记者 陈新 李兆辉

母亲有病不能赚钱,父亲腰疼干不了重活,一家人挤在破烂平房内,几乎每天吃大白菜和咸菜。因家庭困难,10岁男孩杨立龙显得特别懂事。

### 一家人挤在旧平房

王家店村杨立龙家,红砖垒砌的低矮院墙,外表连水泥都没抹。小院连接水泥砌成一套五六十平方的平房,屋里很杂乱,主屋没有家具,后面是放柴草、杂物的仓库。卧室的门用硬纸壳糊成的,屋内生活用品和杂物堆在一起,仅有的两件家电是一台电视机和一个电饭煲。母亲宋绪华说,这台电视机是亲戚家不用了,送给他们的。

### 从来不吃穿

“杨立龙这孩子就是老实。”母亲宋绪华说,立龙性格内向,因家里贫穷,他比较自卑,没有什么朋友,也不爱和人交流。杨立龙平时生活除了上学,就是在家看电视。因为知道家里情况,小立龙非常懂事,从来不和家里要什么东西,“给他吃什么,穿什么从来不吃穿。”宋绪华说。

### 衣服全是别人送的

杨立龙今年10岁,上三年级。见陌生人来访,杨立龙躲躲闪闪,不愿意交流。记者看到立龙头发有点长,白色上衣右侧破了一条一寸长的口子。“家里的衣服都是别人送的,孩子身上的衣服也是亲戚送的,已经穿了好几年。”宋绪华说。

“杨家可以算是村里最困难的了。”王家店村计生

委员田主任说。杨立龙母亲宋绪华介绍,自己身体有病,只能在家做点家务,不能出门打工赚钱,孩子父亲腰不好,不能干重活,现在在村里做泥瓦工,“好的时候一个月能赚2000块钱,现在太冷,已经停工半月。”宋绪华说,家里还供养孩子的爷爷,今年71岁了,身体也不好。墙角内堆着几棵大白菜,宋绪华说,为了省钱,他们几乎每天都吃大白菜和咸菜。

### 从来不吃穿

“杨立龙这孩子就是老实。”母亲宋绪华说,立龙性格内向,因家里贫穷,他比较自卑,没有什么朋友,也不爱和人交流。杨立龙平时生活除了上学,就是在家看电视。因为知道家里情况,小立龙非常懂事,从来不和家里要什么东西,“给他吃什么,穿什么从来不吃穿。”宋绪华说。

问到新年有什么愿望想要实现,杨立龙心愿很简单,因为平时上学的文具都是同学接济的,有的是别人不用了送他的,他想拥有一套属于自己的新文具,继续好好读书。



没有画板,杨立龙就在自家墙壁上画画。

# 欢迎订阅2013年

## 齐鲁晚报

全年订阅只需180元,尽享山东第一都市报!

订报热线

记者站订报热线:  
0538-6982106  
邮政局订报电话:  
11185

火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)  
花园投递室:8519008(虎山路以东) 青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)  
岱岳区:8490600 新泰市:7252619 肥城市:3213332  
宁阳县:5621058 东平县:2856562